

IZP.271.14.2019

## ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW DO SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA - ZESTAW 1

*Dotyczy: przetargu nieograniczonego „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych”*

Stosownie do art. 38 ust 2 w związku z ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U.2017.1579 ze zm.), zwanej dalej Pzp, Gmina Gorzyce z siedzibą w Gorzycach, ul. Kościelna 15, 44-350 Gorzyce, woj. śląskie, udziela wyjaśnień na zadane pytania.

Treść pytań oraz treść udzielonych wyjaśnień brzmi następująco:

### **Pytanie nr 1**

Z uwagi na rozbieżne postanowienia pomiędzy opisem przedmiotu zamówienia a formularzem ofertowy, proszę o określenie na jakim etapie wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia dokumentów potwierdzających normy emisji spalin deklarowanych pojazdów.

**Odpowiedź: Wykonawca zobowiązany jest do przedłożenia dokumentów potwierdzających normy emisji spalin deklarowanych pojazdów na etapie podpisania umowy na realizację zadania.**

### **Pytanie nr 2**

Prosimy o udostępnienie pełnej treści rozdziału XX SIWZ

**Odpowiedź: Treść rozdziału XX SIWZ:**

**„XX. Informacje o formalnościach, jakie powinny zostać dopełnione po wyborze oferty w celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego**

1. Zamawiający informuje niezwłocznie wszystkich Wykonawców o:
  - 1) wyborze najkorzystniejszej oferty, podając nazwę albo imię i nazwisko, siedzibę albo miejsce zamieszkania i adres, jeżeli jest miejscem wykonywania działalności wykonawcy, którego ofertę wybrano, oraz nazwy albo imiona i nazwiska, siedziby albo miejsca zamieszkania i adresy, jeżeli są miejscami wykonywania działalności wykonawców, którzy złożyli oferty, a także punktację przyznaną ofertom w każdym kryterium oceny ofert i łączną punktację,
  - 2) Wykonawcach, którzy zostali wykluczeni,
  - 3) Wykonawcach, których oferty zostały odrzucone, powodach odrzucenia oferty, a w przypadkach, o których mowa w art. 89 ust. 4 i 5, braku równoważności lub braku spełniania wymagań dotyczących wydajności lub funkcjonalności,
  - 4) unieważnieniu postępowania  
– podając uzasadnienie faktyczne i prawne.
2. Niezwłocznie po wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający zamieszcza informacje jak w pkt 1 ppkt 1 lub w ppkt 4 na stronie internetowej <https://gorzyce.bip.gmina.pl/>
3. Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza zgodnie z w/w kryteriami jest zobowiązany do zawarcia umowy w terminie i miejscu wyznaczonym przez zamawiającego, nie krótszym jednak niż 10 dni od dnia przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty, jeżeli zawiadomienie to zostało przesłane przy użyciu środków komunikacji elektronicznej albo 15 dni – jeżeli zostało przesłane w inny sposób - drogą pocztową, z uwzględnieniem art. 94 ust. 2 Pzp (Zamawiający może zawrzeć umowę w sprawie zamówienia publicznego przed upływem terminów, o których mowa w ust. 1, jeżeli: a) w przypadku trybu przetargu nieograniczonego złożono tylko jedną ofertę).

4. Wykonawca, którego oferta została wybrana jako najkorzystniejsza, przed ustaloną datą podpisania umowy, ma obowiązek:
- 1) wskazać osobę(by), która będzie podpisywać umowę oraz przedłożyć dokument uprawniający osobę(by) wskazaną do podpisania umowy, o ile nie wynika to ze złożonych wraz z ofertą dokumentów,
  - 2) przedłożyć dokument potwierdzający wpis do rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Wójta Gminy Gorzyce – jeżeli złożono oświadczenie,
  - 3) przedłożyć umowę regulującą wzajemną współpracę, w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia,
  - 4) przedłożyć promesę z Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych,
  - 5) przedłożyć tytuł prawny do bazy magazynowo-transportowej,
  - 6) wnieść zabezpieczenie należytego wykonania umowy
- oraz do 10 dni od daty podpisania umowy przedłożyć harmonogram usług uzgodniony z Zamawiającym.

Zaleca się, aby w harmonogramie utrzymać terminy (tj. pierwszy tydzień miesiąca) zbiórki selektywnej spód nieruchomości obowiązujące obecnie w danych miejscowościach.

5. Jeśli wykonawca, którego oferta została wybrana, uchyla się od zawarcia umowy, wybór oferty przeprowadza się ponownie spośród ofert już złożonych, chyba, że te pozostałe oferty zostały odrzucone."

### Pytanie nr 3

Czy w załączniku nr 1a (kalkulacja ceny) w ostatniej kolumnie (L.p. 2a-e) należy podać iloczyn stawki jednostkowej i prognozowanej ilości odpadów?

**Odpowiedź: Zamawiający uściślił zapisy tabeli do oferty, która została przedstawiona poniżej.**

Koszty odbioru i zagospodarowania odpadów:				
A	B	C	D	E
Lp	Rodzaj odpadu	Prognozowana ilość w 2020 roku	Cena netto(zł) za 1 Mg odpadów	Suma ceny kosztów (C x D = E)
a	Inne frakcje zbierane w sposób selektywny (popiół)	2500		
b	Papier, szkło, metale, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe	1214		
c	Meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyte opony, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny	331		
d	Odpady kuchenne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji oraz odpady zielone	500		
e	Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne	3700		
<b>Koszty dzierżawy pojemników*</b>				
<b>NETTO</b>				
<b>VAT</b>				
<b>BRUTTO (zgodnie z ofertą)</b>				

\* W tym dzierżawa metalowych pojemników przeznaczonych do selektywnej zbiórki popiołów i żużli z przeznaczeniem do budynków stanowiących mienie komunalne oraz dzierżawa metalowych pojemników przeznaczonych do zbiórki zmieszanych odpadów komunalnych z przeznaczeniem do budynków stanowiących mienie komunalne.

**Uwaga:** Wykonawca przy ustalaniu kosztów zobowiązany jest do wliczenia wszystkich kosztów związanych z realizacją zadania w tym między innymi: kosztów pracowniczych związanych z obsługą zadania, kosztów związanych z transportem odpadów, kosztów związanych z zagospodarowaniem odpadów, a także przychodów ze sprzedaży surowców wtórnych, a także innych niezbędnych do realizacji umowy.

**Pytanie nr 4**

Prosimy o wyjaśnienie w jakim celu Zamawiający zażądał przedstawienia dwóch odrębnych kalkulacji ceny w załączniku 1a? Pragniemy zauważyć, że kalkulacja z tabeli 2 nie jest w żaden sposób powiązana ze sposobem rozliczenia wskazanym w § 3 umowy.

**Odpowiedź:** Kalkulacja w załączniku Tabela 2 pozwoli ocenić co składa się na koszty w kalkulacji tabela nr 1 według oferty. Ponadto ustawodawca dopuszcza zmniejszenie kosztów w przypadku przychodów z sprzedaży surowców wtórnych, dane są więc w tym zakresie niezbędne, gdyby Rada podjęła taką decyzję.

Dane te są niezbędne aby utożsamić koszty z poszczególnymi wydatkami mimo iż są to wydatki wyliczone do 1 Mg odpadów.

**Pytanie nr 5**

Czy zamawiający przewiduje rozliczenie inne niż od tony odebranych i zagospodarowanych odpadów przewidziane we wzorze umowy?

**Odpowiedź:** Odpady będą rozliczne ilościowo od tony odebranych i zagospodarowanych odpadów.

**Pytanie nr 6**

Czy koszty dzierżawy pojemników będą rozliczne w oparciu o odrębne faktury?

**Odpowiedź:** Tak na dzierżawę pojemników będą odrębne faktury.

**Pytanie nr 7**

Proszę o potwierdzenie, że odpady odbierane w workach brązowych i z brązowych pojemników należy klasyfikować pod kodem 20 01 08 - Odpady kuchenne ulegające biodegradacji.

**Odpowiedź:** Odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji oraz odpady zielone zbierane w brązowych workach i z brązowych pojemników mogą być klasyfikowane pod kodem 200108 – odpady kuchenne ulegające biodegradacji zgodnie z obecną interpretacją.

**Pytanie nr 8**

W związku z treścią §7 ust. 1 lit. e) wzoru umowy proszę o wskazanie zamkniętego katalogu naruszeń po stronie Wykonawcy, które będą skutkować odstąpieniem od umowy przez Zamawiającego. Nadmieniam, że zgodnie art. 746 § 1 w zw. z art. 750 Kodeksu Cywilnego rozwiązanie lub odstąpienie od umowy przez Zamawiającego może nastąpić tylko z ważnych powodów, ponieważ w przeciwnym wypadku Zamawiający byłby zobowiązany do naprawienia szkody.

**Odpowiedź:** Zgodnie z §7 ust. 1 lit. e) projektu umowy Zamawiający może odstąpić od umowy z powodu *naruszenia przez Wykonawcę warunków niniejszej Umowy*. Zamawiający wyjaśnia, iż chodzi o istotne naruszenia warunków umowy przez Wykonawcę. Nie jest celowym na obecnym etapie konstruowanie kazuistycznego katalogu potencjalnych przypadków istotnego naruszenia umowy. Naruszenia te mogą mieć bowiem bardzo zróżnicowaną postać i nie wszystkie dają się przewidzieć na etapie zawierania umowy. Dlatego uzasadnionym i zgodnym z przepisami kodeksu cywilnego jest pozostawienie powyższej klauzuli w niezmienionym kształcie. Strony mogą w umowie określać przyczyny odstąpienia od umowy, także w sposób generalny.

#### **Pytanie nr 9**

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający będzie brał pod uwagę przy obliczaniu poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku dla Gminy, ilości zebranych i odebranych odpadów komunalnych w postaci papieru, tworzyw sztucznych i metali, szkła (pmts) przez wszystkie podmioty zbierające i odbierające odpady komunalne na terenie Gminy Gorzyce. Osiągnięcie wymaganego, wyższego poziomu w kolejnym roku z pominięciem ilości np. nieruchomości niezamieszkałych, z punktów skupu surowców, odpadów powstałych w ramach imprez masowych czy odpadów pochodzących z akcji zbiórek surowców prowadzonych przez instytucje publiczne, może być znacznie utrudnione lub wręcz niemożliwe.

Biorąc pod uwagę, że przedmiotem zamówienia jest zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących wyłącznie z nieruchomości zamieszkałych, to nieuzasadnionym wydaje się nakładanie na wykonawcę obowiązku osiągnięcia poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku papieru, tworzyw sztucznych i metali, szkła w odniesieniu do wszystkich odpadów wytwarzanych w Gminie Gorzyce.

Ponadto, zwracam się z pytaniem jakie dodatkowe działania Gmina zamierza podejmować w celu pozyskania dodatkowych ilości surowców? Jak wyżej wskazano, ryzyko nie osiągnięcia poziomu jest duże, a cały ciężar odpowiedzialności został scedowany na przyszłego wykonawcę. Zgodnie z zasadą racjonalności konsekwencje finansowe tego ryzyka powinny być w kalkulowywane w cenę oferty

**Odpowiedź:** Kary zostaną wyliczone w przypadku nieosiągnięcia przez Gminę poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła oraz poziomu ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania. Kary dla Wykonawcy zostaną wyliczone według rocznego sprawozdania złożonego przez Wykonawcę. Gdy ww. poziom zostanie przez Wykonawcę nieosiągnięte zostanie naliczona administracyjna kara za nieosiągnięcie poziomów na Wykonawcę.

Dodatkowymi działaniami jakie prowadzi Gmina są edukacja odnośnie właściwej segregacji odpadów oraz organizacja pikniku ekologicznego na Gminnych dożynkach. Na terenie Gminy są przeprowadzane kontrole przez Straż Gminną w przypadku niewłaściwej segregacji odpadów.

#### **Modyfikacja SIWZ:**

1. Wszystkie w/w odpowiedzi na pytania wykonawców, wprowadzające zmiany w SIWZ (lub załącznikach do SIWZ), należy traktować jako modyfikację SIWZ.
2. W opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik 3 do SIWZ) w pkt. 1.3 - tabela zawiera błędne podsumowanie kolumny dotyczącej ilości zebranych odpadów komunalnych w 2019 r (styczeń-marzec):
  - jest 25664,649 Mg
  - powinno być 1917,34 Mg

**WÓJT GMINY**  
*Daniel Jakubczyk*